

09.04.2024 г.



2024 год в республике будет насыщен мероприятиями, которые пройдут в рамках празднования 100-летия образования ингушской государственности. Одним из важных событий, приуроченных к юбилею, станет выпуск Банком России серебряной памятной монеты «100-летие образования Республики Ингушетия» в серии «Исторические события». Эскиз банком согласован, завершение чеканки планируется до 20 мая 2024 г.

Кроме того, в рамках празднования 100-летия комиссией по государственным знакам почтовой оплаты при Минцифры РФ включен в план выпуск почтовых марок и блоков с изображением Ингушетии. Планируемая дата выпуска и гашения почтового блока 7 июля текущего года. Для работы над эскизом были определены основные десять достопримечательностей региона - природные, культурные, промышленные, которые будут отражены на блоке. По краям будет изображен национальный орнамент, а в центре – герб республики.

Вместе с тем, Указом Главы РИ утверждена юбилейная медаль «100 лет государственности Республики Ингушетия».

Руководитель субъекта Махмуд-Али Калиматов акцентировал внимание на необходимости усиления мер безопасности при проведении массовых мероприятий.

«Столетний юбилей Ингушетии имеет историческую значимость, празднование должно пройти на достойном уровне и стать запоминающимся событием в общественно-культурной жизни республики и страны.

Особое внимание будем уделять обеспечению общественной безопасности и правопорядка, для этого следует принять исчерпывающий комплекс мер, который позволит максимально снизить риски возникновения угроз для граждан. Это касается антитеррористической защищенности объектов, систем пожарной сигнализации, оповещения, видеонаблюдения и др. Взаимодействие всех служб во время проведения культурных и массовых мероприятий должно быть слаженным и оперативным. Ничто не должно помешать проведению такого знаменательного для нашей республики события», - заявил Махмуд-Али Калиматов.

Юбилейный год Ингушетии будет ознаменован культурными и спортивными событиями, в числе которых театрализованные концертные мероприятия, проведение Дней республики в регионах России, создание тематической хореографической постановки государственным ансамблем народного танца «Ингушетия», создание и презентация документального фильма «Вехи Ингушетии», экспозиции из 100 войлочных ковров «Истинг.

Вместе с тем, будут проведены выставки произведений региональных художников, межрегиональный фестиваль национальных культур «В дружбе с народами», межрегиональный фестиваль самодеятельных исполнителей и музыкальных коллективов на народных инструментах, межрегиональные научные конференции, круглые столы, издана иллюстрированная книга, краеведческие, исторические, этно-культурные и поэтические сборники, а также сборник «Сто лучших ингушских песен» и архивных документов об истории становления Ингушетии и др.

Напомним, Указ о праздновании 100-летия Республики Ингушетия подписан Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.